

2014-03-11 **Нужен государственный подход**

Как поднять образовательный и профессиональный потенциал воронежцев

За последний год в службу занятости Воронежа и области обратилось более 40 тыс. человек, из них доля выпускников вузов и другой молодежи в возрасте 18-25 лет составляет более 50%.

На одну вакансию экономиста, юриста или бухгалтера претендуют свыше трех десятков человек, а медицина, образование, инженерные специальности испытывают дефицит кадров. Каждый второй выпускник воронежского вуза не идет работать по своей специальности.

Мы видим следующий выход. Во-первых, следует постоянно проводить мониторинг рынка труда, формировать прогноз потребности в кадрах. Вести разъяснительную работу среди старшеклассников и абитуриентов, помочь выбрать будущую профессию, чтобы она оказалась востребованной.

Во-вторых, необходимо наладить механизм взаимодействия вузов и работодателей в форме социального партнерства. Предоставлять возможность студентам приобретать профессиональные навыки путем привлечения их в производство, если речь идет о технических и инженерных специальностях, в медицинские учреждения, сферу образования для получения опыта работы. Иначе число безработных, не имеющих профессионального опыта, будет расти.

Важным нерешённым вопросом является упадок среднеспециального образования, разрушение системы подготовки рабочих кадров.

Безусловно, уменьшить проблему безработицы среди молодёжи способен и механизм поддержки малого и среднего бизнеса, где молодые специалисты также будут востребованы по специальности.

Однако все эти шаги дадут лишь частичное решение проблемы. Необходима смена социально-экономического курса, на чём настаивает КПРФ. Как сегодня получить достойное образование, если бюджетные места в вузах сокращаются, а стоимость обучения с каждым годом увеличивается? Как убедить молодого человека идти на производство, если предприятия разрушаются, оборудование устарело, зарплаты копеечные, достаточных социальных гарантий нет?

КПРФ в своей антикризисной программе говорит о необходимости мощной государственной поддержки производственного сектора, которая позволит модернизировать предприятия и создать достойные условия работы. Государство обязано обеспечить доступное бесплатное качественное образование, гарантировать первое рабочее место, организовать курсы повышения квалификации для специалистов.

Такой подход, на наш взгляд, является основополагающим для развития нашего города и страны в целом и позволит поднять образовательный и профессиональный потенциал воронежцев.

С.А. Гаврилов,

депутат Государственной Думы от Воронежской области, член фракции КПРФ